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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

 ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA 

LEGISLATURA, 13 DE OUTUBRO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva, Secretariada pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Às 19:45 horas havendo número 

regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo 

Nunes, Helio José Langhanz. Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz 

Carlos Wesptphal Dummer Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Centésima Sexagésima Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata aprovada por sete 

Vereadores, abstenção do Vereador Helio José. Dando continuidade, passou-se a--------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------

Votação do Projeto de Moção nº 03/2020, oriundo do Vereador José Altair. Aprovado por 

todos os Vereadores. Leitura do Projeto de Resolução nº 003/2020, autoriza a abertura de 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 06.000,00.  A Presidência encaminhou o Projeto 

de Resolução nº 003/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2020 dispõe sobre a fixação dos subsídios 

dos Vereadores do Município de Chuvisca/RS, para a legislatura de 2021/2024, disciplina o 

desconto por faltas injustificadas, regulamenta a verba de representação do Presidente da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal e dá outras providências. A Presidência encaminhou o 

Projeto de Lei Legislativo nº 004/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 005/2020 dispõe sobre a fixação de 

subsídios pagos ao Prefeito e ao Vice-Prefeito para a Legislatura 2021/2024 e dá outras 

providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei Legislativo nº 005/2020 à Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 006/2020 dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Secretários Municipais de 

Chuvisca para a Legislatura 2021/2024 e dá outras providências. A Presidência encaminhou o 

Projeto de Lei Legislativo nº 006/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura da Emenda Aditiva 02/2020 ao Projeto de Lei nº 32/2020, acrescenta 

produtos e ações a Lei das Diretrizes Orçamentarias (LDO).  A Presidência encaminhou a 

Emenda Aditiva 02 ao Projeto de Lei nº 32/2020, para Comissão de Orçamento, Finanças e 
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Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 45/2020 de autoria do 

Vereador Cylon, onde pede o apoio do Plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Como 

não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao------------------------------------

-----------------------------------------------------Grande Expediente  -----------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, na próxima 

sessão quero solicitar uma informação ao Poder Executivo querendo saber se há algum projeto 

ou o que tem na área da saúde principalmente sobre os saneamento básico no município de 

Chuvisca. Que andando de bicicleta seja de manhã, meio-dia ou de noite em cada boca de lobo 

que a gente vai passando ali o cheiro começa a se tornar insuportável e lembro muito bem que 

nessa Casa aqui a quatro anos atrás o Vereador Helio trazia denúncias onde o esgoto estava 

sendo colocado próximo a creche e o que esse Vereador fez agora nesses quatro anos de 

governo que o seu Prefeito está lá dentro?  Porque agora não apareceu e nenhuma denúncia 

dessas? porque agora ele não teve olhando esse saneamento básico como está o pessoal está 

largando dentro do esgoto que seria da chuva e hoje talvez esteja sendo usado até para esgoto 

sanitário e sendo largado a céu aberto que nem ele comentava a quatro anos atrás aqui. Será 

que isso tudo sumiu assim de uma hora para outra o que aconteceu com esse esgoto ou todo 

mundo simplesmente tirou e não existe mais. Vejo também que pessoas estão tapando as 

bocas de lobo até com plástico com pedras para que o cheiro não sair para fora e o que 

Chuvisca tem se preparado para esses próximos anos que vem vindo. Estamos começando o 

verão, nem o verão estamos ainda, mas um calorzinho um pouquinho mais intenso que o 

inverno e o cheiro já está ai e daqui uns dias o que será da nossa Chuvisca ai? Será que é isso 

que a gente quer para os visitantes para os moradores do perímetro urbano? O que se fez 

esses quatro anos ai para que o saneamento básico de Chuvisca tivesse uma atenção? Será 

que a cidade vai crescer desse jeito sem um planejamento sem uma estrutura? Ai vem projeto 

para Câmara de Vereadores reduzindo o tamanho das ruas reduzindo e no saneamento básico 

não vem um projeto não vem nada simplesmente está abandonado a Chuvisca em questão de 

saneamento básico que se não tiver Chuvisca vai continuar sempre sendo um dos últimos 

municípios do IDHM, que nem falava o Vereador Juliano na época que também foi Secretário 

de Saúde, Vereador Helio que sempre batia em cima disso, e agora? Passaram-se quatro anos 

da atual administração e o que se fez para melhorar? Nada, simplesmente nada. E será que 

tem alguma coisa nesse plano de governo para os próximos quatro anos? Vou estar analisando 

e vamos comentar sobre isso também na próxima sessão porque como administradores 

públicos pensar em arrumar uma estrada é bom? É bom, mas é para o pessoal do interior e 
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quem mora dentro do perímetro urbano o que tem feito para melhorar? Não se viu uma rua 

calçada, não se viu uma melhoria em lugar nenhum, agora véspera de eleição está quase todos 

os finais de semana ai o pessoal vindo para arrumar iluminação pública porque isso agora? 

Porque antes vivia se pedindo aqui várias e várias vezes que consertasse lâmpadas que 

arrumassem lâmpadas e nada disso era feito, ai véspera de eleição se arruma lâmpada se 

limpa os canteiros ai se dá uma atenção ao perímetro urbano. Então veremos as cenas dos 

próximos capítulos ai, seria isso por hoje meu muito obrigado senhor Presidente.” Vereador 

Vino  se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores que ainda se encontram que 

Vereadores da situação fugindo da raia porque não querem escutar as verdades e muito bem 

colocado Vereador Marcio sobre ruas mesmo a gente cansou de pedir uma rua de cinquenta 

metros do lado da Câmara hoje poderia estar arborizado com estacionamento para os carros 

das funcionárias da Câmara os terrenos que estão logo abaixo da Câmara de Vereadores aqui 

poderiam estar com acesso e nada disso foi feito. Também hoje me sinto bastante indignado ao 

comentário de pessoas que ouviram o Prefeito comentando Rádio Acústica sobre o município 

andamento do município fazendo a sua politicagem suas mentiras grosseiras, querendo iludir 

de novo os eleitores de Chuvisca. Então isso ai deixa a gente triste porque Prefeito falou que 

hoje não teria dividas vejam as mentiras grosseiras sendo usadas de novo na campanha 

política eu acredito que o povo vai saber votar para próxima eleição. Então Prefeito falando que 

não teria nenhuma dívida eu não estive aqui na audiência pública, mas teve a prestação de 

contas do segundo semestre na semana retrasada não é Vereador Cylon teve aqui ne? Aonde 

que foi fechado em um milhão duzentos e cinquenta e seis mil reais e hoje o Prefeito esteve na 

rádio tapando o sol com a peneira mentindo mais uma vez não falando a verdade nosso 

município só indo agua a baixo é triste a gente ver o município hoje sem a banda municipal sem 

a escolinha e ai por diante o nossos Centro de Eventos nem se quer luz tem ai vem querer falar 

colocar culpa em outros sempre arrumando desculpas para não assumir as responsabilidades 

isso é uma amostra como é o mal gestor que não tem competência para administrar um 

município querendo esconder a nossa comunidade as verdades. Então quero deixar aqui meu 

voto de repúdio pelas publicações que estão sendo publicadas através de redes sociais de 

mentiras. Então quero deixar aqui meu voto de repúdio a essas mentiras que estão sendo 

colocadas para nossa comunidade. Mas Deus é maior, Deus verá o que está acontecendo com 

nosso município que o município voltará de novo a crescer. Quero deixar aqui um grande 

abraço a todos ouvintes e até aproxima sessão, obrigado Presidente.”  “NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 OUTUBRO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS.” 


